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TARSADALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
e minden vasárnapon.- 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
Széchenyi-utczában van, a csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 
vétetnak tekintetbe. Kéziratok nem adatnak vissza. 

HIRDETÉSI DIJAK: 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 krajczár fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés dija Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - félévre 3 fírt. - 

évnegyedre 1 frt 50 kr. - Egyes szám ára 12 kr. 
- 

Községeknek egész óvre előfizetve 5 írt. 

Visszatekintés a mult évre. 
Két czikk. 

II. 

Multkori czikkünkben beszámoltunk a 
vármegye székhelyének mult évi külső, alaki 
haladásával. Ez azonban csak keretét képezi 
annak a képnek, melyen a város belső élete 
van megrajzolva. Igaz, mikép fentebb is mon- 
dottuk, a szűk anyagi viszonyok nem kis 
hátrányára vannak a közszellem emelkedé- 
sének, mindazonáltal társas életünk változa- 
tosságai, az egyesületi mozgalmak, a kultura 
és közjótékonyság terén épp úgy, mint az 
ipar és kereskedelem, általában a közgaz- 
daság terén folyton ébren tartják a köz- 
szellemet. 

Bátran elmondhatjuk, hogy kevés oly 
vidéki város van országrészünkben, hol az 
egyesületi élet annyira ki lenne fejlődve, 
mint a mi sokat szorongatott városunkban. 
És ez az élénk szellemi élet létre jött a 
nélkül, hogy bár egy magasabb tanintézete 
lett volna a vármegye székhelyének. 

Élénk emlékezetében él még mindenki- 
nek, mekkora küzdelembe, erőfeszitésbe került 
egyelőre az algymnasium létrehozása is. 
Annál nagyobb megelégedéssel konstatáljuk, 
hogy ennek a tanintézetnek szükséges voltát 
vidékünken mi sem bizonyitja inkább, mint 
az a körülmény, hogy az elmult évben a 
második osztály megnyitásával egyidejüleg 
már párhuzamos osztályt kellett felállitani. 
Ezen szép reményekre jogositó állapot méltán 
felkeltette az érdeklődést irányadó körökben 
az alapvető elemi nevelés javitásánál is. Bár 
a városunkban levő öt vallásfelekezet mind- 
egyike külön-külön tart fenn többé-kevésbbé 
megfelelő elemi iskolát, s a város két elemi 
iskolája mellett maga az állam is csak pár 
év előtt létesitett egy ujabbi hasonló inté- 
zetet a nagy arányokhan népesedő somkuti 
völgy határrészben, bár a felekezeti iskolák 
között az ev. ref. egyházé régi jó hirnevé- 
hez méltó helyet foglal el ma is, a szokat- 
lan érdeklődés a gymnasiumi nevelés iránt 
megérlelte az eszmét egy oly elemi iskola 
felállitására, mely egyöntetü és egységes vol- 
tánál fogva minden tekintetben megfeleljen 
az igényeknek s a gymnasiumnak kifogás- 
talan anyagot legyen hivatva szolgáltatni. 

Ez a czél vezérelte vármegyénk főis- 
pánját, midőn a mult évben lépéseket tett 
a helybeli ev ref. elemi és a községi iskolák 
állami kezelésbe vétele iránt, mely eszmét 
úgy az érdekelt egyház, mint a város kőö- 
zönsege hazafas lelkesedéssel karolta fel. 
Sajnos hir szerint - az ev. ref. egyház- 
kerület igazgató-tanácsa, ha nem is jogosult, 
de érthető felekezeti féltékenységből ujabbi 
megfontolás alá bocsátotta ezt a nagy hord- 

erejü kérdést, azonban alig tévedünk abbeli 
feltevésünkben, hogy az egyházközség már 
pusztán anyagi helyzetének javitása ezéljá- 
ból is eredeti álláspontján változtatni neni fog. 

Nagy fontosságu esemény gyanánt ije- 
lenthetjük azt is, hogy Szamosujrá, városá- 
ban a mult évben nyilt meg a polg. leányk, 
iskola, mely az ottani államiőgymnatummal 2. 
együtt hatalmas tényezője lesz a kulturának. 
Az utóbbi már érett ifjakat bocsát ki az ö 
egyetemre vagy a közélet rögös pályájára, 

előbbi évenként fog kifejlődni. A két olvasó- 
kör egyesült, a széthuzó elemek harcza meg- 
szünt és igy ma mint egy nagyszabásu 
Casino, központját képezi a társaságnak. A 
Verzereszkul-szobor alap javára az adomá- 
nyok gyüjtése nagyobb lendületet vett s re- 
mélhető, hogy a testvér város és a hazai 
örménység kegyeletes eszméje nemsokára meg- 
testesülvén, egy hatalmas emlék-szobor fogja 
disziteni a kis Armenopolis főterét. Ez ör- 
mény testvéreinknek nemcsak kegyeletes 
érzelmeiről fog tanuságot tenni, hanem egy- 
szersmind élő bizonysága lesz munkaszere- 
tetüknek és hazafiasságuknak, melylyel itt 
hazát alapitottak s az ország népeivel egyet- 
értésben élnek. 

A vármegye kulturális szinvonalának 
emelkedésére mutat a mult évben a várme- 
gye főispánjának buzgolkodásával alakult 
Történelmi, irodalmi és ethnographiai tár- 
sulat, melynek a vármegyei előkelőség csak- 
nem kivétel nélkül tagja lett; közgazdasági 
életünkre a megyei gazdasági egylet gyako- 
rolt jótékony hatást, a megelőző években 
kifejtett tevékenységáhez következetesen moz- 
ditva elő a vidékünkön nagy jelentőséggel 
biró állattenyésztést. A mezőgazdaság fej- 
lesztése érdekében a törvényhatóság a mult 
év folyamán rendes gazdasági előadói állást 
is szervezett, ezzel a mezőgazdaság ügyét 
állandó rendszeres gondozás alá véve. Nagyot 
lenditett a mezőgazdaság ügyén a magyar 
földmivelésügyi miniszter, ki a megyei kis- 
gazdák tanulmányi kirándulását Fogarasra, 
majd pedig Mezőhegyesre anyagi eszközök- 
kel támogatta, létesitette. 

És daczára a nem éppen rózsás anyagi 
helyzetnek, vármegyénk és városunk fejlő- 
désével meg lehetünk elégedve. Közlekedési 
viszonyaink a lehető legkedvezőbbek az egész 
vármegye területén s azokat a közutak mul: 
évi gondozása, valamint a szamosvölgyi vasút 
vonalainak kiterjesztése még előnyösebbé 
tette. Számottevő eredménynyel találkozunk 
vármegyeszerte a népnevelés terén is, ujabb 
iskolák beállitásával, mi kulturális szempont- 
ból fölötte nagy fontossággal bir vármegyénk 
exponált helyzetében. Magyar nemzeti szem- 
pontból nagy megnyugvással kell vennünk 
a magyar községek öntudatra ébredését, mi 
több helyen lelkészeknek és tanitóknak a 
közmüvelődés terjesztésére irányuló törekvé- 
sében nyilatkozik meg. 

Minden tényezők és vivmányok megye- 
szerte emelték a forgalmat minden téren s 

hogy csak egy példáját hozzuk fel ennek, 

végzett munkatöbbletet. 
az alispáni hivatalban 2729, az árvaszéknél 
992, a közigazgatási bizottságnál 770 ügy- 
darabbal több került elintézés alá, mint az 
előző esztendőben. Így van ez törvényszék- 
nél, biróságoknál, pénzügyigazgatóságnál, vá- 
rosnál s nemcsak a központi, de a vidéki 

hatóságoknál is. 
A századvégi haladás minden vonalon 

tapasztalható. A kultura világitó szövétneke 
pésyi nagyobb fénynyel vezet a gyarapodás 

. Vajha az áthaladás a következő szá- 
Aga áldást hozó lenne az országra, annak 

lakóira ! 

a 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

A vármegye közigazgatási bizottsága rendes 

havi ülését január hó 9-én d. e. 10 órakor tar- 

totta meg, melyen Br. Bornemissza Károly főispán 

úr őmltga elnöklete alatt a szakelőadókon kivül 

jelen voltak: Barcsay Tamás, Bokros Lajos, Hat- 

faludi József, Gr. Kornis Viktor, Bárány Lukács 
Torma Imre bizottsági tagok. 

Bándy főjegyző az elnöki jelentések felol- 

vasása után bemutatta a közigazgatási bizottság 

albizottságaiba ujjonnan megválasztandó tagokról 

szerkesztett határozatot. A határozat értelmében 

következő albizottságok alakittattak meg az 1899. 

év tartamára: 

,„Erdőrendészeti elnök: id. Br. 
Bornemissza Károly főispán, tagok: Hatfaludi Jó- 

zsef, és Dr. Torma Miklós. 

„Árvaügyi küldöttség" a) rendes tagok: Gróf 

Kornis Viktor és Hatfaludi József; - b) póttag: 

Barcsay Tamás. 
„Fegyelmi választmány" a) rendes tagok: 

Barcsay Tamás Gróf Kornis Viktor, Simó Béla és 

Ferenczi Endre; - b) póttagok: Rokros Lajos és 

Zeitler Károly. 
,Erdőkihágási biróság" a) rendes tagok: 

Barcsay Tamás, Hatfaludi József, Gr. Kornis Vik- 
tor és Rettegi Sándor; b) póttagok: Bárány Lu- 

kács, Bokros Lajos, Fejérváry Károly és Gr. Wass 

Béla. 

,„,Börtönvizsgáló küldöttsége. Dr. Torma Mik- 
lós, Bokros Lajos, Hatfaludi József és Ferenczi 

Endre. 

Árlejtési képviselő Hatfaludi József. 

,Néptanitói nyugdíj bizottság Bokros Lajos 
és Hatfaludi József. . 

„Felszólamlási bizottság Bokros Lajos, 

Pápdy György és Zeittler Károly. - ,Felügyelő 

bizottság Bárány Lukács és Torma Imre. 

,Munkaadók és mezőgazdasági munkások 

közt fennforgó vitás ügyek elintézésére alakult 

másodfoku biróság", a) rendes tagok: Barcsay 

Tamás és Hatfaludi József, b) póttagok: Bárány 

Lukács és Bokros Lajos. 

A főjegyző még 4 drb. nősülési engedély 

iránti kérést adott elő, melyek javaslata értelmé- 
ben a honvédelmi ministerhez terjesztettek fel. 

Az alispán jelentésében kiemeli hogy a le- 

folyt deczember hóban a megye területén a hasz- 

nos házi állatok között fertőző és ragályos be- 
tegségek nem voltak, csak Pestes községben a 

sertésvész egy-két esete fordult elő. - Tűzeset 
4 községben volt, a tűz keletkezésének oka rész- 

ben vigyázatlanság, részben gyujtogatás. - Az 

bizottság" 

okozott kár 450 frtot tesz ki és az elégett tár- 

elég, ha felemlitjük a központi hatóságoknál 
Igy már magában 

gyak biztositva nem voltak. 

Az adóbefizetés deczember hóban a pénzügy- 

igazgató jelentése szerint kedvezőtlenebb volt a 

november havi befizetésnél, a mennyiben egyenes 
adóban befolyt 112.920 frt tehát 5800 frttal ke- 
vesebb mint a mult év november havában. 

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a tani- 
tás akadálytalan volt. Három felekezeti iskola 
államsegély iránti folyamodványa javaslatához ké- 

pest pártolólag felterjesztetett a vallás- közoktatás- 

ügyi miniszterhez. 

Az állami és megyei útak állapota, - a főmér- 
nök havi jelentése szerint - jó volt. A bekövet- 

kezett téli időjárás miatt csak az útfelület rend- 

bentartására szoritkozott a munka. - Az 1899. 

évi épitkezések tervezése folyamatban van. 
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A törvényhatósági közútakra 1899. évben 
szállitandó kavicsanyag kimutatását előterjeszti s 

ennek alapján a folyó évi fedanyag 6253 halom 
kavicsban állapittatott meg. 

A közgazdasági előadó bejelentette, hogy a 
vármegye alispánja Szamosujvár-németi község 
szőlőit zár alá helyezte, illetve a zárlat elrende- 
lését foganatositotta; egyben a faiskolákról szóló 
évnegyedes kimutatásokat jóváhagyás végett be- 
mutatta, melyek tudomásul vétettek. 

A tiszti főorvos jelentése szerint a megye 

területén az egészségi állapot általában véve ja- 
vult; fertőző és ragályos betegségek nem fordul- 

tak elő. A Rudolf közkórházban a lefolyt hóban 

ápoltatott 124 egyén, ezek közül gyógyulva el- 

bocsáttatott 64, javulva 7, gyógyulatlan 2, meg- 
halt 3 egyén, jelenleg ápolás alatt van 48 egyén. 

A kegyeletházban 10 férfi és 9 nő van el- 

helyezve, kiknek egészségi állapota kielégitő. 
Előadtak még a tiszti főügyész, a kir. ügyész 

és a helyettes árvaszéki elnök. - Az ülés 11 
órakor véget ért. 

Szász Domokos. 

Szellemi és fizikai erőinek teljességében dőlt 
ki a magyar közélet előkelőségeinek sorából Szász 

Domokos erdélyi ev. ref. püspök. 

Bizonyára megdöbbenéssel, a sulyos veszte- 
ség érzetével fogadja hazaszerte mindenki a fáj- 

dalmas hirt, hogy Szász Domokos január 8-án 

déli egy órakor, rövid szenvedés után 61 éves ko- 
rában Kolozsvárt meghalt. 

Minden téren, a melyen valaha működött, 

maradandó érdemeket szerzett. És mindenütt, a 

hol - akár a református egyházi élet terén, akár 
az általános nemzeti művelődés legkülönbözőbb 
feladataiban, akár az országos politikai életben, 

akár törvényhatósági közdolgokban, akár a jóté- 

konyság mezején - cselekedni, küzdeni, áldozni 

kellett, Szász Domokost mindenütt az elsők között 

láthattuk. 

Kifogyhatatlan erélylyel, lelkesedéssel és fé- 
nyes sikerrel teljesitette önként elvállalt közkö- 

telességeit, - a melyek mennyiségben is, minő- 
ségben is mindenkor túlhaladták azt a mértéket, 

a mit normális tehetségü ember e tekintetben be- 

tölteni képes. 

De tettereje és képességei messzire túl is 

szárnyalták a normális ember szinvonalát. Rend- 

kivüli egyéniség volt, - vezérszerepre hivatva, azt 
teljesitette is bárhol, a hol kötelességeket foga- 

dott el. 
Magyarország közéletében nyomot hagy Szász 

Domokos élete, tevékenysége. Nagyszabásu férfiu 

volt, ki papi működése mellett sok oldalu irói 
munkásságot is fejtett ki, azok közül való, a kik- 

nek emlékét örökös tiszteletébe fogadja a nemzet. 

Temetése Kolozsvárt impozans részvét megnyilat- 
kozásával január 10-én ment végbe. Nyugodjék 

csendesen! 

KÜLÖNFEÉLÉK. 
- Áthelyezés. Főispán ur ő méltósága 

Korpodeán Emil kékesi és Biró Sándor magyar- 
láposi járási irnokokat - saját kérelmükre - feb- 

ruár hó 1-ével kölcsönösen áthelyezte. 

- Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, a lóznavölgyi gör. katb. tanitónak 180 

írt államsegélyt engedélyezett. 

- DOrszágos vásár lesz folyó hó 17-én Ma- 
gyar-Láposon. 

- Népies gazdasági előadás. A Szolnok- 
Dobokavármegyei gazdasági egylet - a földmi- 
velésügyi miniszter anyagi támogatásával - Ja- 
nuár 22-én, vasárnap népies gazdasági előadást 

rendez Bálványos-Váralján az állami iskola helyi- 

ségében. Kezdete d. u. 2 órakor. Ajánlatos volna, 
hogy minden kisgazda megjelenjen az előadáson, 
mert ezen előadás ismeretkörét és tudását nagy- 

ban gyarapitja. 

- Bizalmi férfiak választása. A 1899/901. 
években működő keresetadó kivetési bizottságba 

városunk képviselőtestülete a város részéről bi- 
zalmi férfiakul Jakab Károly és id. Kustár Ká- 
roly képv. testületi tagokat választotta meg. 

- A városi italfogyasztási illeték kezelése. 
A városunk területére a bor- és égetett szeszes- 

italok után felsőbb helyen engedélyezett fogyasz- 

tási illeték, valamint az állami húsfogyasztási adó 
után engedélyezett 100/, községi pótadó beszedé- 
sével a képviselőtestület jövőre is Voith Gergely 
és társai állami boritaladó és husfogyasztásiadó 
bérlőket bizta meg addig is, míg a törvényhozás 
a községi fogyasztási adó természetü szolgáltatá- 
sok rendezése tárgyában előterjesztett törvényja- 
vaslat letárgyalásával máskép nem intézkedik. A 

most érvényben levő helyhatósági szab. rend. sze- 
rint minden a város területén elfogyasztott bor 
litere után 1 kr., a közönséges 1000/, szeszmé- 
rővel megfokolható égetett szeszes italok és folya- 
dékok után hektoliter fokonként 03 kr., a meg 
nem fokolható szeszes italok és folyadékok litere 
után szintén 3 kr. városi fogyasztási illeték 
szedhető. 

- A szamosujvári Lawn-Tennis társaság 
folyó hó 27-én tartotta meg a Korona szálló 

disztermében ez idei bálját. Nagyon szépen 
köszöntött be az uj farsang ez eleő bállal; ott 

volt úgy a város, mint a vidék intelligencziája. 
A négyeseket 40 pár tánczolta s a mulatságnak 
csak a reggeli órákban szakadt vége. Jelen voltak: 
Tüzes Jenőné, Bárány Mártonné, Bocsánczy 
Andrásné, Placsintár Dávidné, László Lajosné, 
Szappanyos Ágostonné (Tötör), Bikfalvy Ernőné 
(Zilah), özv. Flórián Antalné, Tüzes Karácsonné 

(Gorbó), Esztegár Lászlóné, Bányai Gyuláné, 
Osztián Kristófné, Azbej Rácz Jakabné, Esztegár 
Jánosné, Paál Jakabné, Domonkos Károlyné, Dr. 
Gopcsa Jakabné, Duha Kristófné, Balló Lázárné, 
FElórián Jakabné, Voith Gergelyné, Wolf Bog- 
dánné (Deés), Tarsoly Zoltánné (Benedek). Lázár 
Mella (Kraszna) Bányay Szerén, Esztegár Mariska 
és Trézsa, Flórián Antónia, László Tilda, Kabos 

Erzsi, Esztegár Berta, Bányay Mariska, Osztián 

Lenke. Paál Kata, Voith Lila, Bogdánfy Anna 
és Kata (Esztény), Péterfy Emuska (Vásárhely). 

- Esküdtképes férfiakat összeiró küldött- 

ség. Az esküdtbiróságokról szóló 1897. évi XXXIII. 
t.-cz. 97. §-ában foglalt rendelkezés alapján a 

város területén lakó esküdtképes férfiak névjegy- 

zékének egybeállitására városunk képviselőtestü- 

lete a polgármester mellé Szombatfalvi Győző és 

Kustár Lajos képv. test. tagokat küldötte ki. 

- Hasznos iparág meghonositása érdeké 

ben tett lépéseket a gazdaságl egylet; a szalma- 

kalap-fonásnak és elkészitésének meghonositása 
czéljából Székelyföldről egy ahhoz értő munkást 

szerződtetett, a ki megyénkben egy hónapon át 

fogja a szalmakalap készitést tanitani és begya- 

koroltatni. Mindezt ingyen bocsájtja a gazdasági 

egylet a gazdaközönség rendelkezésére. Ne legye- 

nek tartózkodók vidékünk kisgazdái és tanulják 

el a szalmakalap-fonást, mert ezen iparágat nem 

csak ők, hanem családtagjaik télen is űzhetik és 

így egy új pénzszerzési forráshoz jutnak. 

- Uj társulat. A helybeli gör. kath. egy- 

házhoz tartozó néhány egyén egy temetkezési 

társaság alapitásán fáradozik, melynek czélja az 

lenne, hogy a társulat valamely tagja elhalálozása 

esetén segédkezet nyújtson a sirásásban, eltaka- 

ritásban és egyéb szükséges dolgokban, mert - 

mikép az alapszabály bevezetése mondja: - a 

földmivelés mellett munkálkodó románoknál nyári 

időben nem ritka eset, hogy az elhunytat nincs 

a ki kikisérje a temetőbe, hanem marhaszekérrel 

kell azt elvinni. A szigoru kriminális, rendelke 

zéseket tartalmazó alapszabály szerint „minden 

tag irásban fog megidéztetni halálozás esetén, 

miből látni való; hogy milyen fontos feladat vár 

a társulatra. Egyébként az alapszabályokat még 

csak most akarják jóváhagyás végett bemutatni. 

- Vásári jelentés. A mult keddi hetivásár 

leggyengébbek közé tartozott. Buzát nagyon 

kevesen hoztak kis mennyiségben. Kukoricza is 

kevés került eladásra métermázsánként 4 fírt 50 

kron kelt el. Burgonyában nagyobb volt a kere- 

let, mázsája 4 frt. Szarvasmarha felhajtás volt, 

ugyszintén sertés is, de a kereslet ezekben is gyenge 

volt. Szénát sokat hoztak be, ennek mmázsája 

70-75 kron kelt el. A buzaliszt 1 krral drágult 

kilónként és ez a száraz és hó nélküli időjárás- 

nak tulajdonitható, mivel ez az őszi vetésekben 

már is érezhető károkat okozott. 

- Az obstrukczió Paptelkén. A paptelki 

korcsmában dühösen szónokolt Makkos Elek, szid- 

ván erősen a magyar csizmát és akik azt viselik, 

mikor a szegény embernek még bocskorra sem 

igen telik. A vele szemközt ülők láthatólag bőszan- 

kodtak, sőt az egyik vendég Sütő Gergely 
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kézzel-lábbal hadonázott, az asztalt s padot verte, 
hogy a szónokló Makkos beszédét megakadályoz- 
hassa s valószinüleg névszerinti szavazást is kér 
vala, ha ebben a szónok meg nem gátolja az ál- 
tal, hogy egy kezeügyébe eső sótartóval, olyatén- 
képpen vágta fűltövön Sütőt, hogy az menten 
lebukott a földre. Erre az agyonbeszélők mind 
eliramodtak, csak egyedül Makkos maradt, a ki 
eképpen legyőzte az obstrukcziót. Az ügy a bi- 
róság elé kerül, mert az immunitás nem védi meg. 

- Mezei Péter jubileuma. Egy talpig érde- 
mes művész-ember kitüntetésére készül Szeged 
közönsége. A jövő héten kedden jubilál Mezei 
Péter, a Makó-szintársulatának kiváló tagja, első 
rendü művésze. Ekkor lesz ugyanis negyven esz- 
tendeje, hogy a magyar szinészet lobogója alá 
esküdött. És mint annyi más, ő is a sors sze- 
szélye folytán lett Thália papja. A gymnasium 
IV. osztályát elvégezte és szülei elküldték Szat- 
márra, hogy ott a konviktusba beiratkozzék. Pap- 
nak szánták. Pap lett, de nem az egyház, hanem 
a Thália papja, - véletlenségből. Amikor Szat- 
márra megérkezett, nagy népcsődülést látott a 
piaczon. Valami kötéltánczos produkálta magát a 
toronyról kifeszitett sodronyon. A gyermek diákos 
kiváncsisággal a bámész nép sorába furakodott, 
ahol megtörtént vele az a furcsa eset, hogy a zse- 
béből összes irományait kilopták... Leverten, 
kétségbeesve ődöngött az utczákon és egyszerre 
a városháza sarkára kiragasztott szinlapot pillan- 
totta meg. Nem sokáig tétovázott, felkereste a 
szinjátszókat, akik éppen nagy zavarban voltak, 
mert a sugójuk megbetegedett. Mezei vállalkozott 
rá, hogy majd súgja ő darabot. Ludas Matyi ke- 
rült szinre. Es úgy is lőn, ő volt a társulatnak 
pár hónapon keresztül a súgója. A társulat meg- 
bukott és Mezei elutazott Marosvásárhelyre egyik 

szinész barátjával, ahol beállt az ott működő Nagy 
Mihály szintársulata tagjai közé. Mint szinész, 
1859. január 17 én kezdte meg működését. Falvy 

Endrét játszotta az „Ő nem féltékeny? czimű 
vigjátékban és azóta - negyven esztendő alatt 
- 85 különböző városban és faluban játszott, 
sőt egy izben - Bécsben is. Ez idő alatt 7271.szer 
játszott és mint egy előttünk fekvő kimutatás bi- 
zonyitja, a szinpadon szerepei szerint 1012-szer 
házasodott meg, kosarat kapott 844-szer, megöl- 

ték 684-szer, természetes halállal kimult 913-szor, 
megőrült 341-szer és 3577-szer jó és rossz kerék 

volt, - mint szinházi műnyelven mondani szo- 
kás - a szekérben. Volt mindenféle mesterember: 

paraszt, nemes, gróf, herczeg, király, sőt még - 

Isten is, - az Ember tragédiájában. Ez a sta- 

tisztika többet beszél, mint sok beszéd. Egy mun- 
kásságban eltöltött élet históriája van ezekben 
az adatokban elmondva, a mi méltó a megöröki. 

tésre. Lapunk is fogja üdvözölni a derék jubi- 
lánst, ki közönségünknek sok élvezetes órát szer- 
zett több évadon át. 

- Baleset vadászaton. Svaiczer István 
vármegyei árvaszéki ülnököt folyó hó 7-én vadá- 
szaton majdnem végzetes baleset érte. A kutyák 

hajtották a nyulat Svaiczer István felé és a nyul 

ő és egyik vadásztársa között rohant el, utóbbi 
reá lőtt a nyulra, de oly szerencsétlenül, hogy 
egy szem hatos sörét Svaiczer István bal czomb- 

jába fúródott. A seb jelentéktelen és aggoda- 
lomra nem adhat okot. 

- Megfagyott ember. Mikán Simon deés- 
aknai lakost, a hideg tél és szegénysége az er- 

dőre hajtotta fáért. Amint az erdő felé ballagott, 
a falu felett levő „Brányistyat erdő alatt össze 
esett s mivel arra emberek nem igen járnak, a 

szegény öreg megfagyott; csak harmadnap talál- 
ták meg holttestét. 

- Gyászhir. A báró Bánffy és szentgott- 
hárdi gróf Wass családot gyászeset érte, Losonczi 
br. Bánffy Jánosné született hadadi báró Wesse- 
lényi Jozefa Kolozsvárt élete 86-ik évében, folyó 
hó 6-án reggel, minden szenvedés nélkül megszünt 
élni. Áldás valt élete! Áldott emlékezete ! 

- A kövezet-vámszedési Jog meghosszabbitása. A 
felsóbb helyen engedélyezett kövezet-vámszedési jog f. hó 
végével városunkban lejárván, a képviselőtestület f. hó 
5-én tartott rendkivüli közgyülésépben megbizta a tanácsot 
a jelenlegi dijszabályzat pétvizsgálásával és javaslattétellel. 

Helyén valónak látjuk a tanács figyelmébe ajánlani a je- 
lenlegi dijszabályzat több félreértésre okot szolgáltató ren- 

delkezését s azokat a sérelmeket, melyek a fizetési kötele- 

zettség tekintetében felmerültek. Ilyen p. o. az is, hogy a 

helybeli barompiaczra felhajtott állatok után megvásárlás 

esetén a városi lakosoktól is követelnek kövezetvámot. A 

városi lakosokra az is hátrányos, hogy a város csatáni er- 
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dejéből vásárolt fát beszállitó fogatok kivétel nélkül vám- / 

kötelesek. A vidékiek pedig abban találnak sérelmet, hogy 

a vasútállomásról a városba jövet akkor is vámfizetésre 

köteleztetnek, ha az nap a vámot egy más sorompónak már 

egyszer megfizették. 
- Az egyetemi polgárok bálja Deésen a 

vármegyeház dísztermében a jövő szombaton fog 
megtartatni. Az előkészületekből itélve, a bál 

rendkívül látogatott lesz. Akik netalán meghivót 

nem kaptak, de arra igényt tartanak, forduljanak 
lapunk szerkesztőségéhez, a hol szivesen fogunk 

tájékozást nyujtani. Az érdekesnek igérkező első 
elite-bálra ujból is felhivjuk a helybeli és vidéki 

közönség figyelmét, annál is inkább, mivel a be- 

jövő tiszta jövedelem egy része a helybeli leány- 
árvaház javára fog adományoztatni. 

- Népesedési statisztika. Deésen az elmult 

évben kedvezőtlenebb viszonyok voltak az 1897. évi 

állapotnál. Az anyakönyvi bejegyzések szerint: 
Született 294, házasságra lépett 67 és meghalt 
247 egyén. Ezek szerint születés 55, halálozás 11 

esettel kevesebb és házasság 12 esettel több for- 
dult elő, mint 1897. évben. Összehasonlitva a té- 
teleket, az 1898. évi szaporodás kedvezőtlenebb 

44 esettel. A mult év deczember havában 21 
születési, 11 házassági és 9 halálozási eset for- 

dult elő, tehát a születés 12 esettel mulja felül 

a halálozási esetek számát. 
- Lelketlen anya. Magucz Zsuzsánna cser- 

nefalvi illetőségü cselédleány Osztián Vertán m.- 
láposi lakosnál szolgált és ott deczember 17-én 

egy törvénytelen leánygyermeknek adott életet. 
A rossz utra tévedt nő meg akart szabadulni 
szégyene tárgyától és a szerencsétlen ujszülött 

gyermekét élve az ürszékbe dobta. Másnap mind- 
járt napfényre került az anya állatias tette és a 
kis gyermeket meg is találták az ürszékben meg- 
halva. A törvényszék részéről kiszállott bizottság 
bonczolás után megállapitotta, hogy a gyermek 

élve dobatott be az ürszékbe. Az anya bünét 
beismerte és most ügye a törvényszék előtt áll. 

- Az Erdélyi Kárpát-egyesület néprajzi kiál- 
litási bizottsága jan. 15-én (vasárnap) d. e. 11 órakor, 

Kolozsvárt a városház nagytermében népies him- 
zések bemutatásával összekötött ingyenes előadást 
tart a következő sorrenddel: Szádeczky Lajos 

dr., bizottsági elnök: Elnöki megnyitó. Hermann 
Antal dr., bizottsági előadó: Az erdélyi néprajzi 
kiállitás, különös tekintettel a varrottasra. Merza 

Gyula: A külföldi néprajzi muzeumokról. Szá- 
deczky Lajos dr.: Saját gyüjtésű varrottasoknak 
és szőtteseknek és az özv. Cserey Jánosné által 
adományozott régi népies himzéseknek magyarázó 

bemutatása. Nagy Lajosné: kalotaszegi és torocz- 

kói varrottasok stb. bemutatása. A nagy közön- 
ség részére külön meghivók nem adatnak ki. Az 

érdeklődőket ez uton tisztelettel meghivja az 

elnökség. 

- A Szinészeti Közlöny szerkesztését január 
elsejétől kezdve Rudnyánszky Gyula a jeles költő 

vette át, ki több sziniévadon át járt városunk- 
ban és közönségünk körében személyesen is is- 

merős. 

- Az esküdtképes férfiak összeirása. Már 

emlitést tettünk, hogy az esküdtbiróságok intéz- 

ménye jövő év január 1-ével életbe lép. Az 
esküdtek folyó évre érvényes alaplajstromának 
összeállitására vonatkozó előkészitő munkálatok 

már folyamatba is tétettek. Az esküdtképes fér- 

fiak összeirására városunkban a képviselőtestület 

által kiküldött bizottság a polgármester elnők- 
lete alatt már megalakult és hirdetmény útján 

közzétette, hogy a város területén lakó minden 

férfi, tehát a városhoz tartozó külterületen (határ) 

lakó is, a ki magyar honos, a folyó esztendőben 

legalább 26-ik életévét betölti, a magyar nyelvet 
érti, azor irni és olvasni tud és évenként leg- 
alább 20 korona egyenes állami adót köteles 

fizetni, a mennyiben pedig időleges adómentes- 
séget élvez, 20 korona egyenes állami adónak 

megfelelő értékü vagyonnal bir, vagy az adó- 
zásra való tekintet nélkül: köztisztviselő, lelkész, 

a magyar tudományos akadémia tag a tudor, 

okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, épitész, hajós- 
kapitány, gazdász, gyógyszerész, vegyész, erdész 

bányász, tanitó, sebész, állatorvos, továbbá az, 

ki a felsőbb művészeti vagy más felsőbb szak- 
iskolát elvégezte, végül, a ki a középiskolai záró- 
vizsgát letette, folyó év január hó 19 és 20ik 
napjain mindennap délelőtt 9 órától 12 óráig az 

alaplajstromba való felvétel végett az összeiró 
bizottság előtt személyesen vagy meghatalmazott 

által is megjelenhetik. Az előzetesen eszközölt 
számbavétel alapján az ürlapok már ki is lettek 

osztva s igy azok pontos kitöltése és beszolgál- 
tatásával nagyon meg lesz könnyitve az összeiró 
bizottság működése, valamint az egyes esküdt- 

képes férfiak jelentkezése is. 
- Élő állatok szállltása. A földmivelésügyi miniszter 

elrendelte, hogy Magyaroszágnak és Horváth- Szlavonorszá- 

goknak járványmentes és Ausztria részéről forgalmi kor- 

látozás alá nem vett vármegyéiből, valamint a ragadós száj- 

és körömfájás, sertésvész vagy sertésorbáncz miatt Ausztriá- 

ból kitiltott vármegyék járványmentes községeiből származó 

élő sertések, súlyukra való tekintet nélkül, az eddig érvé- 

nyes általános feltételek mellett, Bécsujhelyre a közvágóhidra 

bevihetók, - Ilyen sertés szállitmányok itt a felrakás előtt 

állami állatorvossal megvizsgálandók s Bécsujhelyen a 

vágóhid külön rakodóján rakandók le. - Ezen szállitmá- 

nyok a kirakás alkalmával ujból hatósági állatorvos által 

vétetnek vizsgálat alá. 

- A Standard életbiztositó intézet nagy 
vagyonánál fogva (220 millió korona) azon hely- 
zetben van, hogy a legolcsóbb dijtételekkel dol- 

gozik. Azért felhivjuk mindazoknak a figyelmét, 

akik övéikről gondoskodni vagy saját maguknak 

bizonyos évek mulva biztos kapitálist akarnak 

szerezni. Fölvilágositást nyújt e tekintetben a 

helybeli ügynökség Posta-utcza 1. szám alatt. 

A hétről. 

(Politikai helyzet. Várakozás. Idóőjárás. Mamák és a leányok 

Karneval herczeg Deésen. 

Várjunk egy kicsit! 
A mult hét politikai ujdonsága az, hogy 

nincs semmi ujság. Miniszterek jönnek mennek, 

disszidensek beszélgetnek, az ellenzéken lármáz- 

nak és követelnek, mert sokat akar a szarka. 
Ennélfogva még nem lehet tudni, hogy milesz s 
ez az, a mi kitünő kaviárként hat a politika 

inyenczeire. Azért a világ folyása csöndes, ennél- 
fogva várni kell. A milyen bizonytalan a polikai 

helyzet, olyan az időjárás is; havazgat, esik az 

eső és folyton tartja magát az enyhe tél. Tehát 
mégis van különbség. A politikai helyzet éles, az 

időjárás enyhe. 
Egyebekben a jelszavak a következők: Vá- 

rakozás. Villamosság, szerelem, mamák, leányok, 

jég, kávésok, Ferencz-rendiek, fapapucs és más- 

féle papucs. 
Ezek mind összefüggésben vannak, mert a 

szerelem olyan, mint a villamosság, egy pillanat 
alatt lángra lobban. A mamák viszik a leányokat 

bálba és a jégre. A leányok várják a bált, a ga- 
vallérokat és a jeget, a jég várja a kávésokat, a 
kávésok a Ferenczesek palotáját, mert ott szép 
kávéház készül s meg is csipte egy hires fővárosi 

vendéglős, a kinek valami jó szagu növényhez 

hasonlit a neve (talán menta). Ellenben nem vár- 

ják a Ferencz-rendiek a fapapucsot, mert már 
tulestek a krizisen, nem várják a férjek a rendes 

papucsot s a vendéglősök az új szállodát. 
De egy dologban egyetértenek: mindannyian 

várják a villanyvilágitást, mert ez már sokáig 

várat magára. 
Azért türelem! Csak egy kicsit várjunk még. 
Itt van a farsang. 

A vidám kedélyü és állandó jókedvü Kar- 
neval-herczeg az idő gyors szárnyain vonult be 

nem törődve a kiegyezési kérdéssel s már meg 
is kezdte uralkodását. Eladó leányok, - miben 
nagy a bőség, házasulandó legények - mikben 
nagy a szükség, mintha a jövő zenéjét hallanák 
a mint Karneval maszkos udvarával, dobbal, síp- 
pal, csörgő sipkás bohóczaival közeledik. A kö- 
zönség egy része azonban csöndes rezignaczióval 

fogadja a bolondos udvart, mert van valami nyo- 
masztó a levegőben, van valami szomoru az idők 

járásában, a mi nem alkalmas a farsangi hangu- 

lat ébresztésére. 
A legkitünőbben animált bálkirályok is némi 

kétségek közt öltik fel frakkjukat és bizonyos 
töprengéssel tekintenek a ködös jövőbe. Az elite- 

bálok immár a fehér hollóhoz hasonló ritkaság 
számba tünnek föl a farsangi mozgalmak között 
s az emberek vigalmi kedvöket a szűkkörü ösz- 

szejövetelek és disznótorok patriarchalis viszo- 
a nyaihoz mérik és a nyilvános mulatozás nagy 

költséget igénylő luxusa helyett a házi mulatsá- 
gok kényelmesebb, de olcsóbb nemét választják. 

A farsang vizkereszt napjával már nálunk 

is beéllott. Tegnap volt a polgári olvasókör táncz- 
mulatsága, mely a vármegyeház dísztermében folyt 

le és kiválóan sikerült. 
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Ma este álarczos mulatság lesz a nagy fához 
ezimzett vendéglő nagytermében. Szép maszkok 
és csunya maszkok fognak majd sürögni forogni. 
Rossz nyelvek azt mondják, hogy a maszkos bál 
olyan mint a feleség-vásár; a gavallér később 

tudja meg, hogy kihez volt szerencséje. A házas- 
ságban is csak a mézeshetek után kezdi éreztetni 

az asszony a rózsás körmök helyén az aczélos, 
sebző macskakarmokat. 

Különben álarczos bál az egész élet. Sza- 
kácsnék, szobaleányok ma vigan lesznek; a káp- 
lár ur összeveri majd a bokáját és szép frázissal 
viszi magával a tánczba válogatott maszkját. Ne- 

kik könnyebb mint a tiszteknek, mert őket még 
most távol tartja a gyász. 

A polgári olvasókör báljáról még nem irunk 

semmit. 

Várjunk egy kicsit! Omikron. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

Hirdetések. 

Sz. 519-898 vh. 1-1(23) 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó 1888. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy 
a n-ilondai kir. járásbiróság 1598. évi 1878. polg. 

számu végzése következtében a n.-ilondai takarék- 
pénztár javára Mezei Juon s társai ellen 28 frt 

s jár. erejéig 1898. évi október hó 19-én fogana- 
tositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 

460 frtra becsült ökrök, hizó sertés, széna, tulok 

stbből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a n.-ilondai kir. járásbiró- 

ság 1898. V. 240/, sz. végzése folytán 23 frt 

. tőkekövetelés, ennek 1894. évi deczember hó 24. 

napjától járó kamatai és eddig összesen 29 frt 

60 krban biróilag már megállapitott költségek 
erejéig Kecskésen, alperesek lakásán leendő esz- 

közlésre 1899. évi január hó 19.ik napjának dé- 
lelőtti II órája határidőül kitüzetik és ahhoz a ven- 
ni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 

hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-cz. 

107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel- 
lett, a legtöbbet igérőnek becsáron alul is el fog- 

nak adatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a 

biróság tábláján történt kifügesztését követő nap- 
tól számittatik. 

Kelt N.-Ilondán, 1899. évi január hó 3-ik 

napján. 
Almády Viktor, 

kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 4480-1898. tkvi. 1-1(22) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A szamosujvári kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Hosszú Mihály 

lozsárdi lakos végrehajtatónak Hosszú László 
lozsárdi lakos végrehajtást szenvedő ellen 310 frt 

52 kr. tőkekövetelés és járulékai iránt végrehaj- 
tási ügyében a szamosujvári kir. járásbiróság te- 
rületén levő Lozsárd község határán fekvő, a lo- 

zsárdi 131 tjevben a. 4- 1-16. rsz. a. felvett 
ingatlanoknak végrehajtást szenvedő Hosszú Lász- 

lóné szül. Molnár Johanna nevén álló felerészére 

496 frt 50 krban ezennel megállapitott becs- és 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi február 

hó 22.-ik napján délelőtt 9 órakor Lozsárd köz- 
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen meg- 
állapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni kivánók végrehajtató kivételével 
tartoznak az ingatlan becsárának 100/,-át, vagyis 

49 frt 65 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi- 
tott s az 1881: november 1-én 3333. szám alatt 

kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki- 
jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke- 
zéhez letenni, vagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság mint tkvi hatóságtól. 
Szamosujvárt, 1898. november hó 21. 

Balló. 
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Hirdetmény. 
A deési köz. erdőbirtokosság, folyó hó 

22-én d. e. II órakor a városháza tanács- 
termében rendes közgyülést tart. 

Tárgyak: 

1. Választmány jelentése. 
2. A 19-896. k. gy. számmal kikül- 

dött felülvizsgáló-bizottság jelentése. 
8. Elnök (képviselő) és 24 választmányi 

tag választása. 
4. Inditványok, melyek az alapszabály 

15. §-a értelmében már a választmány által 
letárgyaltattak. 

Deés, 1899 január hó 5-én. 

2-2(18) 

Az elnökség. 

Sz. 5497-1898 tkv. 1-1(21) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A deési m. kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Togya Grigor és ne- 

je Grosán Palagyia végrehajtóknak Vajda Mária, 

Haragos Tódorné alsó kosályi lakos végrehajtást 

szenvedő ellen 24 frt elvont haszon, 73 frt 25 kt. 
költség s jár. iránti végrehajtási ügyében az ár- 

verést elrendelte és elrendeli, hogy az árverés 

az alsó-kosályi 310. tjkvben feljegyeztessék. 

Minek folytán a kir. törvényszék kerületében 
fekvő s az Alsó-Kosály községi 310. számu tjkv- 
ben felvett 39. 40/,. 40/,. hrsz. ingatlan egészben 

a végrehajtási törvény 156. §. alapján 214 frtban 

megállapitott kikiáltási árban 1899. évi január hó 
27 ik napján délelőtti 9 órakor Alsó-Kosály köz- 
ségházában megtartandó nyilvános árverésen követ- 

kező feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m. 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 
igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött 

ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

2. Árverezni kivánók végrehajtató kivételével 

tartoznak az ingatlan becsárának 100/, át, vagyis 

21 frt. 40 krt készpénzben, vagy az 1881: LX. 

t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott s 

az 1881. november 1-én 3833 szám alatt kelt 

igazságügyministeri rendelet s. §-ában kijelölt óva- 

dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 

bánatpéznek a biróságnál történt előleges elhe- 

lyezéséről kiállitott elismervényt átszolgáltatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 

talos órák alatt a kir. törvényszék telekkönyvi 
irodájában és Alsó-Kosály község előljáróságánál 

tekinthetők meg. 

A kir. törvszék, mint tkvi hatóság. 

Deés, 1898. október 22-ik napján. 

Szálka, 
kir. tszéki biró. 

Sz. 123-899. 

Tülgyiu-eladási hirdetmény. 
A kis-somkuti kincstári erdő 255 hol- 

das tölgyfa-vágásának eladása iránt a mult 

évben 5564. szám alatt közzétett árverési 

hirdetmény egyéb feltételeinek figyelembe 

vételével folyó év január hó 19-én délelőtt 
II órakor az erdőigazgatóság hivatali helyi- 
ségében szóbeli alkutárgyalás fog tartatni. 

Kolozsvárt, 1899 január hó. 

1-1(20) 

M. kir. erdőigazgatóság. 

Heeeerteke 

Alapíttatott 

eeno Eeenekene eeederenénernenek 

1870-ben. 

1899. Papp 

ói 

Báli selyem-, gase- és szőr-ruhakelmék 30 krtól 3 frtig. 
Báli ruhadiszek minden árban. 

Báli belépők 5 frttól 15 frtig. 
Báli keztyük, 4, 6, 8, 12. 16 gombos. 

Báli czipők 2 frttól 5 frtig. 
Báli legyezők 50 krtól 4 frtig. 

Báli harisnyák 25 krtől 2 frtig. 

Báli miederek 1 frt 50 krtól 5 frtig. 

Valódi rumburgi és chifon gyolcsok, 

Farsangi idényre meglepő ujdonságok érkeztek 

női és férfi divattárába, Deés, főtér. 

szönyegek, függönyök. butor-szövetek, naplan, pokrócz, matrácz, utazó bőröndök és rövidárukból gyári raktár. 

Első deési temetkezési intézet. 
.Vidéki rendelményeket gyorsan és pontosan teljesitek. 

Jemó 1899. 

uz a 

Báli ruhakelmék 3 frttól 8 frtig. 

Báli mellények 5 frttól 10 frtig 
Báli nyakkendők 25 krtól 2 frtig. 

Báli ingek 1 frt 50 krtól 3 frtig 
Báli czipők 3 frtól 7 frtig. 
Báli claccok 5 frttól 8 frtig. 

Báli keztyük, legjobb minőség. 
Báli harisnyák 25 krtól 2 frtig. 

asztalnemük, ágy- és agztalteritők, 
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Heo erene 

Deési Hitelbank részvénytársaság. 

VAGYON. Mérleg-számla TEHER. 

Pénztár-készlet . 140155 40 Alaptőke . 300000 - 
Tárcza-váltók (ebből 1. 360. 600 jelzáloggal biztositv a) 262553182 Tartalékalap 28461 97 
Jelzálog kölcsönök 1265598 43 Nyugdíjalap. :: 59209 92 

Kötvény kölcsönök 34796 - Millenniumi alapitvány 3000 
Kézi zálog kölcsönök 49695 99 Óvadékok 34400 - 
Beszedési váltók 10671 54 Takarékbetétek 1996883 26 
Nyugdíjalap sómalma (beszerzési érték 76 ,000) 57637 76 A magyar takarékpénztárak központi jelzálogbank- 

Intézeti ház. 45000 - jára átruházott jelzálog követelések 974138 08 
Értékpapirok 224302 - Viszleszámitolt váltók 980928 84 
Ezek kamatja 6726 98 Folyó számla tartozások 82388 39 
Értékpapir- előleg 20000 = Jelzálog biztosíteki letétek...... 5030 - 
Ovadék értékpapirok. 33400 - Ki nem fizetett osztalékok .... 446 40 
Óvásdíj követelések 1473 78 Árverési többlet 163 34 
Szerelvények 5000 Nyereség. 60114 92 
Átmeneti tételek egyenlege 5175 42 

korona 4525165 12 korona 4525165 12 

14 4 / 14 TEHER. Veszteség- és nyereség-számla. JÖVEDELEM. 
... . 

Tiszti fizetések és lakbérek 22826 352 Váltókamatok. .. 187223 65 
Nyugdíjak 10558 08 Jelzálogkölcsön kamatok ......... 24671 40 
Jótékony adományok 483 80 Kötvenykölcesön kamatok......... 1459 24 
Nyomtatványok és irodafentartási költségek . . 6eg38 70 Kezi zálogkölcsön kamatok... 7889 62 
Postabérek ; 1242 22 Adómentes értékpapir kamatok. .10312 64 
Takarék betét- kamatok 88926 79 Ertékpapir előleg kamatok... 850 - 

Visszleszámitolt váltó-kamatok 50459 46 Folyó számla kamatok 5379 87 
Betét kamatadó 8892 68 Nyereség értékpapiroknaái.... 1950 76 
Ház és jövedelemi adó. 2729 14 Haszonbérek ; 6533 26 
Bélyegdíjak és illetékek . 2945 96 Jutalékok 9732 83 
Nyereség ; 60114 92 

korona 256012 27 korona 256012 27 

Deés, 1898 deczember 31-én. 

SWoith . k 

Deési Jitelbank u. t. 

dovzig 2. . 

' 

atönyvetésézt: Sényes 2. A. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899. 


